

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета,
Кемеровской
области

№ 125 (2045)

3 октября 1946 года, четверг

Цена 20 коп.

ПОВСЕДНЕВНО ВЕСТИ ПОЛИТИЧЕСКУЮ АГИТАЦИЮ

Известно, что решающим условием правильного большевистского руководства является неразрывная связь нашей партии с массами. С первого дня своего существования партия неустанно укрепляла свои связи с трудящимися. Она восторженно выполняла задание указания товарища Сталина, что для правильного руководства массами партия должна завоевывать себе доверие масс. И самые широкие массы на опыте убедились, что политика большевистской партии — единственно правильная политика, что коммунистической партии дороги кровные интересы трудящихся, что она заслуживает безраздельного доверия и поддержки народа.

В основе отношений между партией и массами лежит политика партии, вдохновляемая идеями бедствия народа в дальнейшем расцвета нашей Родины. Выражая интересы народа, наша партия умеет убедить массы в правильности своей политики. Метод убеждения — основной метод воздействия партии на массы. Отсюда ясно, какое важное значение имеет политическая агитация среди трудящихся.

При помощи политической агитации наша партия сплачивала и мобилизовывала советский народ на борьбу за победу социализма в нашей стране в довоенные годы, на борьбу за свободу и независимость нашей Родины в годы Великой Отечественной войны.

Теперь, когда большевистская партия возглавляет борьбу советского народа за осуществление нового пятилетнего плана, значение политической агитации еще больше возросло. Политическая агитация была, есть и останется боевым оружием нашей партии, важным средством воспитания трудящихся в духе коммунизма.

Политическая агитация — это борьба за сознательность. Воспитывать в массах трудящихся социалистическую сознательность — это значит неустанно разяснять политику большевистской партии, составляющую жизненную основу советского строя, поднимать массы на борьбу за выполнение великой программы строительства коммунизма в нашей стране.

Большевистская партия имеет богатейший опыт массовой политической работы среди трудящихся. Ее агитация всегда отличалась глубокой жизненностью, учетом особенностей обстановки. В. И. Ленин еще в 1919 году указывал, как на главную причину успеха нашей агитации — на умение «объяснить массам, почему надо налечь из всех сил на одну, то на другую сторону советской работы и тот или иной момент; умение поднять энергию, геройзм, энтузиазм масс, сосредоточивая революционно-напряженные усилия на важнейшей очередной задаче» (Ленин).

Новая сталинская пятилетка — это политика партии и Советского государства в действии. Новый пятилетний план стал знаменем

советского народа, его боевой программой. Широко развернута массово-политическая работу по разъяснению задач новой пятилетки и мобилизовать трудящихся на борьбу за ее выполнение и перевыполнение — такова важнейшая задача партийных организаций. Эту работу нельзя рассматривать как кратковременную кампанию; она будет составлять основное содержание агитационной и пропагандистской деятельности партии на весь предстоящий период.

Большие и ответственные задачи стоят перед нашей политической агитацией на селе. Социалистическое сельское хозяйство вступило в самую ответственную пору сельскохозяйственного года. Надо в короткий срок завершить уборку урожая, выполнить обязательства перед государством по поставкам хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Вместе с тем надо решительно покончить с вредной и чуждой ленинизму практикой извращения политики партии и правительства, с нарушениями Устава сельскохозяйственной артели. Обе эти задачи имеют первостепенное значение для дальнейшего укрепления колхозного строя, для всего социалистического строительства.

Наша агитация и наши агитаторы на селе призваны мобилизовать все силы колхозной деревни на выполнение этих важнейших задач, содействовать развертыванию социалистического соревнования за быстрейшее завершение уборки урожая, аккуратное и честное выполнение обязательств перед государством. Их обязанность — стоять на страже интересов государства, интересов общественного хозяйства колхозов, давать отпор антигосударственным и революционным тенденциям. Коммунисты, идущие в авангарде колхозников и колхозниц, должны агитировать не только словом, но и делом, показывать пример трудовой доблести, честного служения Советскому государству.

Наша политическая агитация

призвана ориентировать советских людей в международных событиях, разъяснять им внешнюю политику Советского государства, последовательную борьбу нашего правительства за мир и безопасность.

Политическая агитация должна быть актуальной, острой и конкретной. Она должна воспитывать массы в духе социалистического отношения к труду, содействовать развертыванию социалистического соревнования, поднимать миллионы советских людей на преодоление временных трудностей, порожденных войной, трудностей нашего роста. Она должна укреплять в трудящихся уверенность в победе.

Сила нашей агитации в ее правдивости. Только большевистская партия, выражаясь кровные интересы народа, может позволить себе такую агитацию.

Большевистская агитация не лакирует действительность, не скрывает трудностей, а говорит о них

Большевистская агитация — важнейшее средство организаторской и воспитательной работы среди трудящихся, боевой участок всей партийной работы. Задача партийных организаций — всемерно усиливать политическую сознательность трудящихся, еще выше поднимать политическую сознательность трудящихся, еще теснее сплачивать советский народ вокруг партии Ленина — Сталина во имя нашего движения вперед, к коммунизму.

(«ПРАВДА») 138

НАКАНУНЕ 800-летия МОСКВЫ

В Государственной публичной исторической библиотеке открылась выставка, посвященная предстоящему 800-летию Москвы. Представлено около 150 книг и журналов, отображающих историю Москвы от первого упоминания в летописи о ее возникновении и до наших дней.

Значительный интерес представляет литература о древней Москве-усадбе, занимавшей часть кремлевского холма, окруженного и тутором непроходимыми лесами и болотами, и ее постепенном превращении в крепость, а затем в столицу небольшого княжества. Любопытны издания, посвященные великим роли Москвы в развитии русской культуры: исторические справки

об открытии первого в России университета, Малого и Большого театров, Художественного общедоступного театра, Сельскохозяйственной академии.

Подобраны журнальные статьи и книги о жизни и деятельности в Москве Пушкина, Лермонтова, Островского, Толстого, Чехова, Баженова, Казакова, Чайковского, Левитана, Собинова, Станиславского, Немировича-Данченко и других выдающихся деятелей культуры.

Отдельные издания подробно рассказывают о реконструкции столицы Советского государства, о Москве в годы Отечественной войны и в дни новой сталинской пятилетки.

Шире соревнование за достойную встречу 29-й годовщины Великого Октября!

Лучшие стахановцы резерва

Коллектив Тайгинского кондукторского резерва на 137 процентов.

Главные кондукторы т. Кирченко, Оленкин, работают без брака, систематически выполняют производственную программу на 140—150 процентов.

Точно по графику водят пассажирские поезда главный кондуктор т. Ревякин. Сентябрьский план он выполнил на 127 процентов.

С. Балахнин,
Заместитель начальника
кондукторского резерва.

Заслуженная благодарность

Мастеровые механического цеха паровозного депо выполняют взятые на себя обязательства по подготовке механизированной агитации, давать ей правильное направление, проводить с агитаторами инструктивные совещания. Очень важно, чтобы руководители местных партийных организаций лично вели политическую работу в массах и таким образом содействовали широкому размаху агитации.

Нельзя мириться с тем, что во многих партийных организациях после избирательной кампании наступило затишье в агитационной работе.

В частности, беседы и громкие читки газет проводятся не систематически, а приурочиваются к той или иной кампании. В проводимой таким образом агитационной работе неизбежны элементы формализма. Задача агитатора

состоит в том, чтобы систематически вести разъяснительную работу среди населения, информировать его о последних политических событиях, каждодневно откладываться на острые вопросы, волнующие трудящихся. Необходимо, чтобы агитаторы вели агитацию везде, где есть люди, используя время в обеденные перерывы, часы досуга. В агитации большое значение имеет не только заранее условленная беседа, но и случайная.

Партийные организации должны понять настоятельную необходимость дальнейшего подъема всей нашей политической работы. Необходимо в каждый данный момент просто, в живой и понятной форме отвечать рабочим, колхозникам, интеллигенции на волнующие их вопросы.

Партия Ленина — Сталина — не превзойденный организатор и воспитатель народа. Большевистская агитация — важнейшее средство организаторской и воспитательной работы среди трудящихся, боевой участок всей партийной работы.

Шлакобетонный цех. Камеры для сушки кирпича должны закрываться герметически, но дверь нет, хотя пех работает много лет. Камеры закрывают досками, через которые уходит много пара на воздух. Двери пеха также имеют жалкий вид и никогда не закрываются. От конденсации пара в цехе всегда сырь.

При способления и арматура смонтированы без учета правил техники безопасности. Рукоятки не исправные, рукоятки не изолированы. В формовочном цехе сырь, сквозняк. В этих цехах освещение недостаточное, рабочие работают в полурамке.

Бездействует в этих вопросах и партийная организация (секретарь т. Грибановский).

Такие условия работы и отдыха непременно повлекут за собой снижение производительности труда. Этого допускать нельзя. Надо потребовать от руководителей комбината т. Домарчука, но мер для улучшения условий не принимает.

Еще хуже положение в общежитиях. Рабочий после тру-

дового дня не имеет возможности культурно отдохнуть. Всюду царят познейшая антисанитария. Постельный принадлежности обеспечены не всеми рабочими, к тому же жилплощади недостаточно.

Политико-массовая работа в загоне, газет рабочие не читают. Красного уголка нет, а иметь его есть все возможности. Профсоюзная организация неоднократно ставила эти вопросы перед т. Домарчуком, но все напрасно. Голос завкома не находит отклика в каменном сердце т. Домарчука, а руководители завкома дальше этого не идут.

Бездействует в этих вопросах и партийная организация (секретарь т. Грибановский).

Такие условия работы и отдыха непременно повлекут за собой снижение производительности труда. Этого допускать нельзя. Надо потребовать от руководителей комбината т. Домарчука, но мер для улучшения условий не принимает.

Еще хуже положение в общежитиях. Рабочий после тру-

Р. Алексеев.

Рейд проверки хода подготовки к зиме

Наведите порядок в столовых

В подготовке столовых к зиме рабкоровский рейд обнаружил ряд существенных недостатков.

Столовая № 2 (заведующая т. Ильина) к зиме не готова. Ремонт помещения не производится. Во время дожда потолок зала и кухни протекает, штукатурка обваливается, печи дымят, противопожарных железных листов у печей нет. На кухне и в обеденном зале грязно и не уютно. Но на это руководители столовой не обращают внимания.

В столовой пытаются учащиеся ЖУ-6 и ФЗО-34. Обслуживает их одна официантка, в результате чего ученики вынуждены просиживать в столовой много лишнего времени. Носуды, ложки и стаканов не хватает, графинов для воды нет совсем. Питание в столовой неудовлетворительное. Заведующую т. Ильину обясняет это положение тем, что некому чистить картофель.

Топливо не заготовлено. Во всех этих вопросах зав. столовой т. Ильина проявляет полнейшую беспечность.

Не лучше положение дел с подготовкой к зиме и в столовой № 30. Однако это нисколько не беспокоит зав. столовой т. Чувалову. Побелка не производится, печь в зале разваливается. За чистотой в столовой никто не следит, поэтому и в кухне, и в зале грязь и мусор. Халаты у обслуживающего персонала и у поваров рваные и грязные. Меню составляется от случая к случаю. Столовые № 2 и № 30 — подведомственные организации лин-

ОРСа, но руководители лин-ОРСа и, в частности, т. Тихомиров не уделяют им должного внимания. Попустительствует им в этом и райком союза (председатель т. Гулевский).

Несколько лучше готовятся к зиме в столовой Тайгинторга № 1. Там помещение привели в порядок и оно как по внешнему, так и по внутреннему виду отличается от столовых лин-ОРСа № 2 и № 30. В зале чисто, хорошо убрано. Идет заготовка топлива на зиму. Но есть в столовой и существенные недостатки. Кухонной посуды не хватает, нет совершенно столовых ножей. Вытяжные трубы требуют ремонта. Для обслуживающего персонала не хватает спецодежды.

Кладовая, где хранится запас продуктов, не соответствует своему назначению: продукты лежат все вместе. Кладовщик столовой т. Савельев неоднократно обращался к зав. столовой т. Черепанову с тем, чтобы предоставили помещение под мясо и другие продукты, но дальше обещаний заведующий не идет. Также медлят в столовой и с побелкой. Нет при столовой дровяника и хранилища под уголь. Необходимо в кратчайшее время всем столовым завести порядок в своих помещениях и по серьезному подготовиться к зиме.

Бригада рабкоровского рейда:
Е. Благо,
А. Романов,
А. Парфиненко.

Забытая библиотека

Зиму 1945-46 гг. узловая техническая библиотека провела в неотремонтированном помещении. Часть книг отсырела, испортилась. Заметно снизилось число читателей и посетителей библиотеки.

Уроки прошлой зимы должны послужить хорошим предупреждением для руководителей библиотеки, но этого не случилось. Наступает зима, а помещение библиотеки в порядке не приводится. Окна не застеклены, паровое отопление не работает, потолок осипается, коридор превращен в склад.

Библиотека передана в распоряжение паровозного депо. Но зам. начальника т. Польских категорически отказывается ремон-

тировать помещение. Вот яркий показатель того, как руководство паровозного депо занято интересовано в создании условий рабочим и инженерно-техническим работникам своего предприятия для по вышения политического, технического и культурного уровня.

Полнейшее благодущие в этом вопросе царит и в райкоме союза (председатель т. Гулевский), и в узловом парткоме (секретарь т. Кайманович).

Дальше такое положение с технической библиотекой не терпимо. Вопрос ремонта требует немедленного разрешения.

А. Литвинов.
Зав. культпросветотделом горисполкома.



Лауреат Сталинской премии, орденоносец С. С. Максименко недавно продемонстрировал на строительстве малоэтажных домов в Щемиловке (Ленинград) разработанный им поточно-конвейерный метод кладки кирпича. За 7 рабочих часов бригада Максименко уложила 42 тысячи кирпичей, выполнив 10,5 нормы.

На снимке лауреат Сталинской премии С. С. Максименко на стройке.

На 18 дней раньше срока

В ходе выполнения ремонтных работ по подготовке станционных служебно-технических зданий Тайгинского отделения движения к работе в зимних условиях бригада прораба т. Егорова досрочно выполнила взятые на себя обязательства. Работы окончены на 18 дней раньше срока.

Особенно показательна работа пекарей т.т. Скудина и Васильева, плотника т. Митинина и маляров т.т. Машканцевой и Минаевой. Эти люди работы выполняли доброкачественно и раньше намеченных сроков.

Готовясь к встрече 29 го-девицы Октября, бригада т. Егорова приступила к ремонту новых внеплановых для нее объектов.

В. Евтушенко.
Инженер отделения
движения.

31 миллион экземпляров «Краткого курса истории ВКП(б)»

1 октября исполнилась восемьдесят лет выхода в свет труда И. В. Сталина «Краткий курс истории ВКП(б)». За 8 лет, минувшие со дня выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)», общий тираж его достиг 31.318 тысяч экземпляров. Книга выпущена на 61 языке, в том числе на языках народов СССР в количестве 4.605 тысяч экземпляров. Научную историю нашей партии изучают на своем родном языке украинцы и белоруссы, азербайджанцы и казахи, грузины и армяне, таджики и узбеки. Книга была переведена также на хакасский, бирятский, удмуртский, чувашский и многие другие языки народов, населяющих нашу многонациональную Родину.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Свыше двух месяцев работает Парижская Мирная конференция. Конференция должна была изучить подготовленные Советом Министров Иностранных Дел проекты мирных договоров для Италии, Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии и дать свои рекомендации.

Эта работа могла бы протекать достаточно быстро, если бы представители англо-саксонских стран следовали принятому в свое время решению о том, что они будут считать для себя обязательными проекты, согласованные на Совете Министров Иностранных Дел. Это решение многократно нарушалось. Кроме того делегации стран англо-американского блока Австралии, Канады, Новой Зеландии, Южно-Африканского Союза и др. множеством своих поправок к уже принятым Советом Министров статьям договора замедлили ход конференции.

Между тем приближается время открытия сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций, уже однажды откладывавшейся по просьбе Совета Министров Иностранных Дел. В связи с этим Совет Министров, заседавший 24 сентября, принял решение, направленные к ускорению работы конференции.

Пленум конференции одобрил предложения Совета Министров и обязал все комиссии к 5 октября представить пленуму свои доклады с тем, чтобы их рассмотрение конференция могла закончить к 15 октября.

Как известно, демократический проект французской конституции, разработанный Учредительным собранием, избранным осенью 1945 г., во всенародном голосовании 5 мая 1946 г. не получил одобрения. В связи с этим 2 июня прошли повторные выборы в Учредительное собрание, которое должно было подготовить новый проект конституции. 28 сентября Учредительное собрание приняло разработанный проект конституции 440 голосами коммунистической и социалистической партии, а также партии «народно-республиканско-демократическое движение» против 106 голосов правых партий.

Совет министров Франции назначил на 13 октября всенародное голосование этого проекта. Если проект будет одобрен, то 10 ноября, на основе принятой конституции, состоятся выборы Национального собрания, а это в свою очередь обеспечит образование полномочного правительства и положит конец затянувшемуся существованию временного режима.

Французское агентство Франспресс сообщает, что до голосования проекта было достигнуто соглашение председателей парламентских групп Учредительного собрания по ряду основных вопросов. Принятый проект является некоторым отступлением от проекта, голосовавшего 5 мая, однако он сохраняет светский характер государства и суверенитет (полновластие) Национального собрания. Отвергнуты попытки правых партий придать второй палате — Совету Республики — права старого сената.

Поскольку принятый проект конституции является результатом соглашения между основными парламентскими группами, печать и обозреватели полагают, что на этот раз он получит одобрение французского народа.

30 сентября в Нюрнберге возобновил свою заседания Международный Военный Трибунал. В 10 ч утра началось оглашение приговора. Таким образом процесс, продолжавшийся около 11 месяцев, пришел к своему концу. Состоялось 403 открытых судебных заседаний. Перед судом прошли сотни свидетелей. Трибуналу были представлены 6 отчетов, подготавливавших письменные показания сотен тысяч людей.

Приговор констатирует совершение обвиняемыми преступлений против мира; планирование, подготовку, развязывание и ведение агрессивных войн; совершение во-

енных преступлений и преступлений против человечности. Кроме того, подсудимые вмешиваются вину участия в создании и осуществлении общего плана или договора для совершения всех этих преступлений.

Приговор отмечает особую жестокость, проявленную обвиняемыми в отношении населения СССР и советских военнопленных.

Приговор признает преступный характер руководства гитлеровской партии, гестапо и организаций войск СД и СС. Не признавая преступного характера германского имперского правительства, верхового командования генерального штаба, Трибунал указывает на возможность проведения индивидуального суда на членами этих организаций.

Оглашение приговора продолжалось 2 дня.

В отношении главных военных преступников Трибунал вынес следующий приговор:

Геринг, Риббентроп, Кейтель, Кальтебруннер, Розенберг, Франк, Штрейхер, Заукель, Иодль, Зейсс-Инкварт, Борман (после смерти заочно) приговорены к смертной казни через повешение.

Гесс, Функ и Редер — к пожизненному тюремному заключению.

Дениц, фон Ширах, Шлее, фон Нейрат — к различным срокам тюремного заключения. Шах фон Папен и Фриче по суду оправданы.

Председатель Трибунала Лоуренс заявил, что в случае, если подсудимые пожелают обратиться с ходатайством о помиловании, Контрольный Совет, они могут это сделать в течение четырех дней после оглашения приговора через генерального секретаря Трибунала.

После оглашения приговора председатель Трибунала Лоуренс сообщил, что, по требованию членов международного Трибунала от СССР, записано в протокол его несогласие с оправданием Шах фон Папена и Фриче, которые, по мнению советского члена Трибунала, должны быть осуждены. Записано также несогласие с приговором Гессу, который должен быть приговорен к смертной казни. Вместе с тем советский член Трибунала не согласился с решением Трибунала об имперско-правительстве Германии, генеральном штабе и верховном командовании — организациях, которые по мнению советского члена Трибунала, должны были быть объявлены преступными.

Решение Трибунала приобретет особый интерес в свете ряда выступлений европейских политических деятелей, призывающих «прекратить возмездие». Об этом частности, говорил в своей недавней речи и Черчилль.

В. Гришанин.

Ответственный редактор

Т. ДЕМИДОВ.

Решением облисполкома за № 970 от 10 августа 1946 г. установлены новые ставки взимания разового сбора на хлебозаводских рынках с 1 сентября 1946 г.

При продаже: с автомашин и волов 25 руб., с пьяных животных 8 руб., крупного рогатого скота 25 руб., мелкого скота 10 руб. За занятие кустарным или ремесленным промыслом будет взиматься 8 руб. При продаже с рук, столов, коров, ручных тележек, латков и т. д. — 5 руб.

Дирекция рынка

Школе № 34 требуется: прачка, каселица, кастелиша, коновозчик, уборница и исторник. Обращаться в часы занятий, Шестинкина дом 11.

Типографии газеты «Сталинский путь» требуется кассир. Обращаться в часы занятий.

ОГИ 05418 Адрес редакции г. Тайга, ул. Интернациональная 24. Телефоны: ответ. редактора — 08, секретаря — 03, типографии — 08 два звона, общай транспортный 2-19 Тариф 1900 звонка.



На Вильнюсском элеваторе. (Литовская ССР). Лабарантка Пузикова берет пробу зерна, доставленного новоселом Рудоминской волости Вильнюсского уезда Николаем Апанасом. Хозяйство Н. Апанас полностью выполнило обязательство по хлебопоставкам.

Типография изд-ва «Сталинский путь».